

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 137 (10211)

*

ЧЕТВЕРГ, 14 ноября 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

● Кто есть кто

Анатолий Алексеевич Добряков

Указом Президента РСФСР Б. Н. Ельцина главой администрации Псковской области назначен Анатолий Алексеевич Добряков, работающий генеральным директором объединения «Псковнефтепродукт». Сегодня мы знакомим читателей с биографией главы администрации.

Анатолий Алексеевич родился 23 февраля 1939 года в деревне Богослово Лестовского района Новгородской области. После окончания Боровичского автомобильно-дорожного техникума работал в Кустанайской области — механиком, старшим механиком, главным инженером Кушумуринской автобазы Кустанайского автотреста № 2.

Затем Анатолий Алексеевич возглавил коллектив Семизерной автобазы, а с 1969

года переехал на работу в Каменск-Уральск Свердловской области, где прошел путь от главного механика до директора крупного автопредприятия, а в 1979 году А. А. Добряков назначен генеральным директором Нижне-Тагильского производственного объединения грузового автотранспорта.

С 1988 года его биография связана с Псковом. Работал главным инженером управления коммунального хозяйства Псковского горисполкома, а позднее возглавил коллектив объединения «Псковнефтепродукт».

Как утверждают знающие его люди, Анатолий Алексеевич — опытный организатор, умеющий не только работать, но и находить общий язык с другими.



Дмитрий Константинович Хритоненков

Представителем Президента РСФСР по Псковской области назначен Д. К. Хритоненков.

Дмитрий Константинович Хритоненков родился в 1952 году в деревне Игнатовка Шумячского района Смоленской области, образование высшее. В 1970 году закончил среднюю школу в городе Ельня Смоленской области. В 1976 году после окончания Смоленского государственного медицинского института был направлен в Псковскую область.

На базе Великолукской центральной городской больницы закончил интернатуру по специальности «Хирургия». С 1977 по 1981 год работал

в Усвятской районной больнице в качестве хирурга и заместителя главного врача по медицинской части. С 1981 года работал хирургом в онкологическом диспансере города Великие Луки. В 1984 году назначен главным врачом этого диспансера.

В октябре 1987 года переведен на должность заместителя главного врача центральной городской больницы города Великие Луки, где работает по настоящее время.

В 1990 году Д. К. Хритоненков избран народным депутатом РСФСР по Великолукскому территориально-избирательному округу № 592.

В числе передовиков производства в Опочецком филиале Псковского завода АТС — Людмила Павловна Колосова. На 130—140 процентов выпол-

няет она нормы выработки. А успех ее кроется в большом опыте — на заводе Людмила Павловна трудится полтора десятка лет.

«И предлагаю мне, бабуле...»

Уважаемая редакция, пишем о хлебе, теперь уже с позиции сельских жителей. Граждане уже много раз выступали через газету, сетуя на то, что мы, сельские жители, увозили из города хлеб и корамили им коров. Они не задумывались — выгодно ли нам платить за проезд до города 2 рубля, покупать хлеб по 52 копейки за буханку, кормить корову, а молоко сдавать государству по 40 копеек за литр. Невыгодно. А что сейчас делается с хлебом?

Мы получаем хлеба на не-

делью по 3—4 буханки. А граждане — по 2 буханки на день (1 черного, 1 белого). Разве может съесть человек 2 буханки хлеба в день? Возникают предположения к спекуляции. Некоторые покупатели выносят хлеб из магазина и предлагают его мне, бабуле, по 1 рублю за буханку. А такая бабуля должна обеспечивать их молоком.

Мы не только просим, но и требуем районную власть наложить порядок в продаже хлеба, уравнять нормы.

В. ПАДАЛКО.

Болгатовский сельсовет.

● За горизонтом свободного рынка

КУДА ДЕВАТЬСЯ ОТ ХИМЕР?

Наша газета уже опубликовала несколько откликов на новую экономическую политику республиканского правительства, Президента. Сегодня мы обратились с традиционным вопросом «Какими вы видите в будущем село?» к директору совхоза «Духновский» Александру Васильевичу Дроздецкому. Хозяйство, которое он возглавляет, почти самое большое по сельхозугодьям. Только пашни здесь насчитываются около трех тысяч гектаров. Двести сорок человек трудоспособных. Вот что ответил на наш вопрос Александр Васильевич.

О том, что деревня умирает, говорилось много на самых высоких уровнях. Даже предпринимались кое-какие меры, которые не спасли от окончательного краха общественный способ производства в деревне. Я согласен с теми, кто считает, что необходима стабилизация жизни общества за счет резкого увеличения материальных и денежных вкладов в село. Неважно, какой способ производства будет внедрен, важно в больших масштабах увеличить продажу продуктов питания.

Необходима техника в большом количестве. Она является первоначальным толчком по привлечению на село уехавших мужиков и молодежи. Техника нужна удобная, в полном комплексе, чтобы на ней можно было и пахать, и сеять, и убирать. Нас неоднократно знакомили с образцами набора таких машин, знакомили давно, но почему-то они не дошли до потребителя, до людей, нуждающихся в них.

По сути дела, деревня не про-

тив приватизации. Но что она даст? Мы подсчитали, каждый рабочий, желающий выйти из совхоза, получит по одиннадцать — двенадцать тысяч рублей. Это стоимость одного трактора, если будет возможность его купить. Но такой возможности у крестьянина нет. И всем это хорошо понятно. Поэтому не будем винить в областях, общественный способ производства остается, несмотря на какие химеры и мечты.

Практически я не против развития фермерства. И в этом отношении нам хорошо следует учиться урок истории столыпинских времен. Тогда крестьянин получал не только землю, но и безвозмездно огромную сумму денег, которую он мог отоварить, купить все необходимое для производства сельхозпродукции. Мог взять беспроцентную ссуду. Десять лет он

не платил никаких налогов. Естественно, произведенная им продукция не потреблялась полностью семьями, большая часть ее шла на внутренний рынок. Так зачем же нам в наше время заново изобретать колесо?

Мы люди большого полета, как это поется в песне. Давайте опустимся на гречишную землю. Построим хотя бы хорошие дороги, жилье, детские сады, магазины. А то ведь как у нас получается? В прошлом году должны были сдать строители КГСО сад и магазин. Только нынче будет завершено строительство магазина, а детсад на 50 мест только начали строить.

Даже если и фермеры станут подлинными хозяевами земли, им ведь тоже нужны хорошие дороги, объекты соцкультбыта.

Записал
Н. ПЕТРОВ.

Резонанс Под лежачий камень...

В нашей газете от 12 ноября была опубликована заметка жителя деревни Барсаново С. Андреева «И вновь бросаемся в крайность», в которой автор возмущался коммерческими сделками универсального торга с коммерсантами Венгрии. Эту небольшую статью мы попросили прокомментировать директора универсального торга Юрия Ивановича Сергеева. Вот что он ответил нам по этому поводу.

— Да, действительно я рассказал о первом зарубежном партнёре, с которым нам предстоит работать. А также о том, что он требует для бартерных сделок. Но это не значит, что все требования наших зарубежных друзей мы будем удовлетворять, в ущерб населению города и деревни, вывозить дефицитные товары, в том числе и строительные. В первую очередь поднимается вопрос о торговле и обмене как таковых, так как только торговля может способствовать процветанию нашего небольшого региона. Эта истинна известна еще с древних времен. Не случайно русские говорили, что под лежачий камень вода не потечет.

Так что напрасно С. Андреев беспокоится о том, что деревня будет ограблена в плане строительных материалов, тем более, что мы, наоборот, стараемся завозить все возможное и невозможное, чтобы житель нашего района мог строиться.

Речь идет о торговле побочными материалами и ненужными для нас оборудованием, которые можно обменять или продать с огромной выгодой для себя. Вот только один факт. За последнее время мы продали на 400 тысяч так называемых побочных товаров даже не из своих фондов, а на них приобрели товаров ширпотреба для жителей города на шесть миллионов рублей. И это поступило помимо централизованного снабжения.

Жителям нашего района и города, в том числе и руководителям организаций и предприятий, пора понять, что нынче будет жить тот, кто серьезно займется торговлей, обменом и другими видами коммерции. Что на продаже сырья далеко не уедешь, что необходимо в самом широком масштабе заняться производством ширпотребовской продукции, которая бы могла выйти не только на внутренний, но и на внешний рынок. А таких организаций, которые занимаются в этом, у нас полно.

И еще несколько слов о том фермере или подрядчике, который не может добить шифера через исполнком сельского Совета. Пусть поймут меня правильно. Это беда исполнкома сельского Совета, его руководителя, который, к сожалению, вероятно, сидит на месте и ничего не делает для жителей своего региона.

Записал
А. БУРАГИН.

Таковы надои молока сведений

о надоях молока на одну фурожную корову на 12 ноября 1991 года.

В первой графе — надой в пределах за день, во второй — в уровне прошлого года (в килограммах).

Пр. фронтовик	5,0	0,2
Большевик	4,0	—
М. Мичурина	4,0	-0,1
Вперед	4,0	-0,7
Опочецкий	3,6	—
Россия	3,4	-0,8
Глубоковский	2,9	-0,1
Ландрат	2,9	-0,5
Заветы Ленина	2,6	-0,3
Пр. Заречье	2,1	-0,3
Салют	2,0	-0,3
Пр. Октябрь	2,0	-0,9
Духновский	1,9	-0,5
Бородай	1,4	-0,8
XI партсъезд	1,1	-0,6
И. Любимова	1,0	-0,2
Организатор	0,9	-0,4
По району	2,6	-0,4

Работа животноводов была осталась в центре внимания как руководителей колхозов и совхозов, так и руководителей района. На прошедшем совещании отмечалось, что в животноводстве сложилось крайне ненормальное положение. И все это связано с тем, что в хозяйствах не хотят корчить скот по полным зимним рационам, включая в них такое количество кормов, которое соответствует 3,5 кормовым единицам, а чтобы получить и мало-мальский надой, необходимо 7-8 кормовых единиц.

Такую обстановку руководители этих отраслей оправдывают тем, что складывается трудное положение с пополнением кормовой базы за счет других регионов страны. И в то же время по официальным данным, поступившим в районное управление сельского хозяйства, кормов к уровню прошлого года в колхозах и совхозах заготовлено значительно больше.

Падение продуктивности скота усугубляется еще тем, что на сегодняшний день КРС насчитывается в районе на 1100 голов меньше к уровню прошлого года. И это в то время, когда наблюдается спад и в ином животноводстве, в котором также недосчитывается около пяти тысяч свиней на откорме.

Свободный рынок все больше наносит урон нищенствующей деревне. Поставщики молодняка поросят заламывают бешеные цены, требуя за килограмм живого веса не менее двенадцати рублей, а государственная цена на свинину, которая поступает на перерабатывающие предприятия, составляет единогон более пяти рублей за килограмм.

Как видим, в сложившемся положении в животноводстве есть объективные и субъективные причины. А это в целом имеет на производство животноводческой продукции. Нынче в уровне прошлого года недоставлено животноводами района более трех тысяч тонн молока. В районе царят какая-то выжидательная позиция по дальнейшему пути развития сельскохозяйственного производства. Фермер пока еще не нашелся, а общественный способ уже «складывает крылья».

Более того, ряд хозяйств района уже несистематически отчитывается перед статистиками по некоторым показателям. Так можно судить о товарности. Условно она составляет 65 процентов.

Ряд сельских Советов уже прекратил закуп излишков молока от населения. На отчетную дату его свезено на молокозавод около двух тонн, что почти на полторы тонны меньше уровня прошлого года.

Люди и судьбы

Ровесница века



ТАТЬЯНА Анисимовна Дмитриева — старейшая жительница деревни Есенники, ровесница века. В крещенские праздники будущего года ей исполнится девяносто два. За плечами Татьяны Анисимовны жизнь, наполненная нелегким крестьянским трудом.

Поведала она многое. На ее веку прошли две мировые войны, свершились две революции, была гражданская война. Хорошо отложились в ее памяти годы коллективизации и первых пятилеток. В общем, история двадцатого века проходила на ее глазах.

Но не дал Бог счастья Татьяне Анисимовне: не имела она возможности иметь детей. Однако женское сердце подсказывало: так, отрешенное от материнского счастья, жить нельзя. Надо хоть о ком-то, проявлять заботу. Поэтому душа не раз подсказывала решаться на благородный поступок — взять на воспитание сироту, все равно кого — мальчика или девочку. Но жизнь повернула по-своему: лишилась родителей племянница Алла, когда ей еще не было и года. Вот ее-то и взяла Татьяна Анисимовна.

Материнской заботой окружила она свою приемную дочь. Готова была отдать всю душу, лишь бы Алла чувствовала себя хорошо. И Алла на заботу отвечала взаимностью, называла ее нежным и ласковым словом «мама».

Теперь Алла Викторовна уже взрослая, живет своей семьей в городе Зеленограде под Москвой. Однако не забывает о Татьяне Анисимовне, воспитавшей ее, давшей образование и выведшей в люди. Часто во времена летних отпусков приезжает к дорогому ей человеку в гости, а на зиму, как правило, забирает к себе в город. Она бы не прочь взять к себе и на постоянное проживание. Но не соглашается на переезд сама Татьяна Анисимовна, которая не хочет покидать свою родину, расставаться с деревней, в которой родилась и выросла, прожила долгую жизнь. Вот и сейчас собирается она к отъезду.

С нами на беседу согласилась Татьяна Анисимовна охотно. Пригласила зайти к ней в дом.

У Татьяны Анисимовны идеальный порядок в комнате. Деревянный пол сияет чистотой, нынешний блеск, как будто хозяйка ждала кого-то в гости. Вдоль стен аккуратно расставлена недорогая мебель. На стеле телевизор, возле которого ровной стопочкой сложена районная газета «Красный маяк». На стене картина «Три богатыря», а в углу на деревянной подставке икона.

В. БЫЧКОВ.
НА СНИМКЕ: Т. А. Дмитриева.

Фото Ю. Орлова.

На темы морали

ДОМИК НА ПОГОСТЕ

ДО СЕГО времени хорошо помню разговор с механизатором отделения Крайнево колхоза «Большевик» о том, как на заброшенный хутор около его деревни съехались незнакомые и непонятные люди. Попировали пару дней и вновь разъехались на черных «Волгах».

Деревня не меньший источник дохода, как и город, для разного рода дельцов нашего времени. Мы все чаще слышим о разграблении частных домов, в которых сохранились какие-то художественные ценности в виде старинных икон. Преступники покидаются на провинциальные церкви, часовни, о чем неоднократно писала и наша газета.

А совсем недавно в деревне Дреча вышеназванного хозяйства вновь была разграблена часовня. Вывезены старинные иконы.

Что же представляет собой эта деревня? И дорогу до сюда найдешь не сразу. Она ведет через поля, через речку, наезженная редким транспортом, никогда не ремонтировавшимся. Другой путь — через деревню Мощеново. Через висячий зыбкий мостик, что построен на трассах через реку Иссу.

...Бабка Зинаида Кузьминична, что встретилась на окраине деревни Мощеново, проводить меня в часовню отказалась. Старенькая, сгорблена, она прикладывала к своему огороду землю после пасти. Колапа, как мне показалось, так, от скуки. Говорила с какой-то нехотой, с какой-то обидой на власти, людей.

Чего же я туда пойду, там уже ничего нет. Развезли, разграбили... И никому до этого нет дела.

Говорили, что Зинаида Кузьминична была смотрителем часовни, ее богатств. А сейчас не хочетходить туда. Вероятно, потому, ...единственное, что поддерживала веру, душевную жизнь, — оскорбили, разворвали, растирали и продали за деньги. А ведь всем миром устраивали этот маленький домик на погосте, где можно было отслужить панихиду, по усопшим.

Перейдя узенький зыбкий висячий мостик через речку Иссу, попал на высокий берег, где раскинулась деревенька Дреча. Чистенькая, ухоженная, светлая, как сказочная горница. Даже часть узких крестьянских домов не умаляет ее красоту. А кругом сосновый лес... Темно-зеленый и по-осеннему хмурый и строгий.

Как же люди-то покинули все это!

Я стоял в нерешительности: куда идти, где то место, так почитаемое и оберегаемое людьми?

Из соседнего домика вышла

пожилая женщина. Ольга Григорьевна. Она-то и согласилась показать мне кладбище.

— Мы даже и не знаем, когда отсюда вывезли иконы. А сносили их сюда всем миром — бабкины, прабабкины. Одна была такая красивая, в золоте, миллион, наверное, стоила, — говорила она мне по дороге, что вела к погосту. — Кладбище, часовня на отшибе. Только вот хоронить сюда привозят всех наших деревенских.

Ольга Григорьевна теперь уже со свыкшейся тоской и одиночеством поведала мне историю смерти своего мужа, который всю жизнь отработал на земле механизатором. Крест, поставленный на его могиле, даже на таком далеком расстоянии просматривается в окно ее дома.

— У людей вечная тоска по своей земле, маленько, пусть даже заброшенному уголку своей родины. Земля отцов тянет к себе, в этом мы убедились, — говорит она.

И Ольга Григорьевна показала ряд могил.

— Вот могила совсем молодого мужика Ивана Иванова, который в свои-то тридцать девять лет умер в Пскове. Жил там, а похоронить просил здесь, дома.

Ольга Григорьевна рассказала о судьбе двадцатисемилетнего Николая Степанова, тридцатилетнего Николая Семенова. Все они уехали на чужбину, а матерем вернула к себе, все простила и успокоила.

Они хорошо знали друг друга, теперь лежат рядом, под кронами сосен.

Кладбище — это свой мир, вечная история наших предков и недавно ушедших от нас. И суета сует остается. Но покаяние не приходит к тем, кто из-за каких-то личных, мелочных выгод тайно взламывает двери маленького неказистого дома, чтобы отобрать и утащить те последние крохи надежды и веры в мир и людей.

Дреча умирает, как умерли десятки и сотни псковских деревень. А эти воры, похожие на мародеров... Всесущие и всезнающие. Да не будет им прощения...

И вновь появляются тревожные сообщения. Любителям легкой наживы не терпится. Поздними вечерами они стали пропечесывать малонаселенные пункты, незваными гостями стучаться к одиноким старикам, требуя иконы — единственным деревенским антиквариат, который можно в больших городах обменять на валюту. Как защищаться от подобного цинизма, вымогательства? Неужели у определенной группы людей окончательно потеряны стыд и совесть ради собственной наживы?

А. БУРАГИН.

Вести с мест

СКЛАД ПОД ФУРАЖ

На центральной усадьбе совхоза «Салют» в деревне Норкино местные строители заканчивают возведение склада под фуражное зерно. Фундамент и кладку стен произвели строители из КГСО, а все дальнейшие работы было решено выполнить хлопоспособом, то есть созданной в совхозе своей строительной бригадой.

Бригаду из шести человек возглавил специалист, имеющий опыт строительного дела, Анатолий Алексеевич Горшков.

Кроме него в состав бригады вошли братья Николай и Анатолий Смирновы, супружеская пара Осиповых — Валентина и Владимир, а также Петр Иванов.

В. ВИТИН.

«СОЗРЕЛ» ПАМЯТНИК
НА ПОКЛОНОЙ ГОРЕ



После долгих лет обсуждений, разнообразных конкурсов и выставок проектов памятника на Поклонной горе идея монумента, наконец-то, «вызрела». Вместо традиционного человека с ружьем здесь будет установлена скульптурная композиция «Мир» из бронзы и гранита, поскольку, по словам выдающегося полководца А. Суворова, «Победа — это мир».

Авторы монумента — народный художник СССР, действительный член Академии художеств СССР М. К. Аникушин и архитектор Г. К. Григорьев. При подходе к центру композиции на главной аллее предполагается зажечь пять вечных огней, символизирующих память о каждом году войны. Вокруг центральной площади разместятся большие посадки дуба и высокостволовых пород деревьев.

На СНИМКЕ: скульптурная композиция «Мир» работы народного художника СССР М. К. Аникушина.

Фото В. Великжанина.
(Фотохроника ТАСС).

Секреты старины

Очень нужны дрожжи

Дрожжи сейчас днем с огнем не достать. А уж как они нужны в хозяйстве, никому объяснять не надо.

Старый крестьянский опыт подскажет нам, как и из чего их можно получить.

ДРОЖЖИ ИЗ ГОРОХА

Ложку толченого обыкновенного гороха положить в воду и вскипятить. Потом снять с огня, поставить в теплое место. Через сутки, а иногда и позже (в зависимости от теплового режима) на поверхности покажется густая пена, которая может быть употреблена как дрожжи в любое тесто.

ДОМАШНИЕ ДРОЖЖИ

Взять 100—200 граммов изюма на поллитра теплой воды и одну чайную ложку сахара. Смесь настаивать в течение 4—5 дней. На полученном составе замесить тесто, которое будет душистым и некислым.

Чаще в хозяйстве крестьяне использовали дрожжи из измельченного черного хлеба, залитого кислым молоком. Смесь настаивали и процеживали.

ЗАГАДКА НОСТРАДАМУСА

(Продолжение.
Начало в № № 134—135).

ТАК случилось, что начало его уже всемирной славе пророка положили несколько внешне непримечательных строк э молодом льве, который одолеет старого на дуэли, выколом «сему глаза в золотой клетке». В буквальном переводе это 35-е четверостишие первой центурии звучит примерно так:

Молодой лев победил старого в странном поединке
в ратном поле.
Он ему проколет глаз
в золотой клетке!
Из одного станут два,
затем умрет.

Мучительная смерть.

Чем же заворожило это пророчество? Очень скоро (однако не сразу) эти стихи были восприняты как точное описание кровавой драмы, разыгравшейся на турнирном поле 1 июля 1559 г. — в день «двойной свадьбы» дочери короля Генриха II Елизаветы и сестры его Маргариты. Немолодой уже король весь день лихо «предолмлял копья», одерживая победу то над одним, то над другим противником.

И вот на поле напротив Генриха II капитан шотландской гвардии Габриэль Монтгомери. Еще мгновение — и одетые львами всадники неудержимо несутся друг к другу. От удара копье капитана ломается и обломок входит в «золотую клетку» забрала. Спустя десять дней одноглазый король умирает мучительной смертью.

Совпадение? Пророчество? Не будем спешить с ответом. Известно только, что сам Генрих, по личному приглашению которого Нострадамус посещал королевский двор, в свое время не придал стихам никакого значения. Ну да если и пророчество, то и оно не сулило понапацу провидцу покоя. Быть вестником смерти не очень-то завидная участь. Участь, сгущающая и без того немальные подозрения. Однако двор не забыл знаменитого врача и прорицателя. И в 1564 г. очередной король, Карл IX, пожаловал в захолустный Салон, заявив при этом во всеуслышание: «Я прибыл в Прованс только для того, чтобы увидеть Нострадамуса». Сообщают, что подобный визит во многом изменил отношение к чудаковатому доктору, остававшемуся до конца своей жизни в Салоне и умершему в 63 года. Люди, знавшие Нострадамуса, говорили, что он знал время своего перехода в иной мир. В эпиграфе же, посвященной этому загадочному человеку, говорилось: «Здесь покоятся кости Михаила Нострадамуса, почти божественное перо которого, по общему мнению, было признано достойным сообщать и начертать людям о влиянии звезд на будущие события, которые должны произойти на всем земном шаре».

Но вернемся к «Центуриям», ибо, по мысли последователей Нострадамуса, именно они должны пролить свет на таинственное влияние звезд. В них много смутного и неясного. Нет и хронологического порядка. И тем не менее... Есть немало строк, завораживающих и по сей день и воспринимаемых его сторонниками как неотразимое оружие. Скажем, такая строка: «Парламент Лондона пошел на смерть английского короля». Как бы ни относились к астрологии и самому Нострадамусу, но трудно не согласиться с С. Роббом, автором вышедшей в 1942 г. в Нью-Йорке книги о Нострадамусе, который подчеркивает поразительность этой фразы, появившейся тогда, когда не только в Англии, но и нигде в мире ни один король не был предан смерти парламентом.

Не менее поразительно и другое четверостишие Нострадамуса, где речь идет уже о Франции, которой, по вполне понятным причинам, посвящена львиная доля его стихов. Вот оно:

Правительство займет место осужденного короля.
Королева будет послана на смерть присяжными, избранными массой.
Они будут отрицать жизнь королевского сына.
И проститутка разделит судьбу супруги короля.

Интерпретаторы Нострадамуса истолковывают эти строки как недвусмысленное указание на грядущую французскую революцию, стоявшую жизни не только коронованным особам, но и любовнице короля мадам Дюбарри. Многие центурий также связывают с Наполеоном. Например, следующую:

Недалеко от Италии родится император, который, как будут говорить люди,

С ним связавшиеся, Дорогой ценой будет

Империи,

Будут говорить, что он более

похож на мясника,

Чем на принца.

Справедливости ради следует заметить, что и этот образ мясника, и многие иные образы в разное время трактовались совершенно по-разному.

Возьмем для образца 57-й катрен (четверостишие) восьмой центурии, который намеренно дадим в двух разных переводах, таящих в себе нюансы, способные кардинально изменить смысл толкования. Здесь говорится о человеке, который «От простого солдата дойдет до Империи,

От короткого платья дойдет до длинного.

Храбрый в битвах,

с церковью будет хуже.

Он столько же будет досаждать священникам, сколько вода — губке».

Один из комментаторов XVI в. полагал, что здесь речь идет о простом солдате, чья счастливая звезда доведет его до Империи — католической церкви или престола папы. И будет он досаждать священникам столь же мало, как губка воде.

Однако иной перевод тех же строк не оставляет места для подобных истолкований, ибо здесь говорится:

«...Он будет притеснять священников (выжимая их)

Как губку с водой».

Недаром в том же XVI в. появились утверждения, что здесь речь идет о Кромвеле, а позже эти строки стали относить к Наполеону, затем — к Гитлеру.

По мнению современных толкователей, Нострадамус неоднократно писал о Гитлере в самых черных тонах, предвещая, что «могущество в злобе своей задохнется. Держава зверей долгий век не живет».

И не только о Гитлере. «Сегодня, — как полагает ИМА-пресс, — можно с изумлением констатировать, что Нострадамус предвидел не только технические открытия нашего столетия — подводные лодки, самолеты, водородную бомбу, — но и французскую и русскую революции, а также появление... таких фигур, как де Голль, Франко, Ленин, Сталин, Гитлер, Муссолини...».

Мало того, дал совершенно определенную картину октябряского переворота, написав в «Большом Апокалипсисе»: «И в октябре вспыхнет великая революция, которую многие сочтут самой грозной из всех когда-либо существовавших. Жизнь на Земле перестанет развиваться свободно. И продлится это

73 года и 7 месяцев».

(Окончание следует).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую маму, бабушку, прабабушку Анну Ермолову МАХОВУ из д. Деяны Краснооктябрьского сельсовета поздравляем с 75-летием. Желаем крепкого здоровья, всего самого хорошего в жизни.

Пусть будут морщины лишь только от смеха.

И седина на висках не помеха.

Желаем счастья большого, земного

И сердца желаем на век молодого.

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем дорогую маму, бабушку Матрену Павловну ПАВЛОВУ из д. Подлиье Краснооктябрьского сельсовета с юбилеем — 80-летием. Желаем здоровья на долгие годы. Сколько радостей прошло, сколько бед пережито. Но всегда ты нам дарила ласку, радость и тепло. Спасибо, родная, за все.

Любящие тебя дети, внуки, правнуки, сестры.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД «НЕРПА»

приглашает на работу:
трубопроводчиков судовых, судокорпусников-ремонтников,
токарей (мужчин), столяров, маляров-штукатуров,
каменщиков.

Не имеющие данных профессий иуволенные в запас из рядов Советской Армии обучаются в течение 4 месяцев.

Работа предоставляется со сделкой оплатой труда в районе Крайнего Севера, где действуют льготы: поясной коэффициент 50 %, заработка платы всех работающих увеличивается на 10 процентов по истечении каждого шести месяцев работы (до 80 %).

Предоставляется ежегодно дополнительный отпуск 18 рабочих дней. Один раз в три года оплачивается проезд к месту отдыха и обратно.

Рабочие и служащие, проработавшие не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера, имеют право на пенсию по возрасту: мужчины — по достижении 55 лет и имеющие стаж работы не менее 25 лет; женщины — по достижении 50 лет и имеющие стаж работы не менее 20 лет.

При заключении договора выплачиваются подъемные до 2-х тарифов и проезд за дорогу, бронируется жилье.

Холостым предоставляется общежитие, женатым предоставляется благоустроенное жилье в течение года, квартира — в порядке общей очереди.

Заявление о приеме на работу, автобиографию и копию трудовой книжки выслать по адресу: 183060, г. Мурманск-60, СРЗ «Нерпа», отдел кадров.

После рассмотрения документов ждать вызов-приглашение.

3-1.

ПРОДАЕТСЯ корова, третий отел в январе. Обращаться: Петровский сельсовет, д. Панцирново, к Гусевой Т.

**САПП
«Опочкаагропромтранс»
ТРЕБУЮТСЯ**

сторожа для охраны территории. Оклад 300—350 рублей.

2-2.

Опочецкий филиал страховой фирмы «Псков» (бывшая инспекция Госстраха) работает с 8 до 17 часов. Перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

Опочецкому СПТУ № 6
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

— мастер производственного обучения (по специальности каменщик),

— шофер,

— истопники (на время отопительного сезона).

Склад «Коопзаготпрома» принимает от населения по понедельникам и четвергам живых кроликов весом не менее 2,5 кг по цене 4 руб. 50 коп. за 1 килограмм.

Членам общества кролиководов и звероводов-любителей, сдавшим кроликов, выдается комбикорм.

Выражаем сердечную благодарность администрации швейного цеха № 2, детскому саду № 1, фотоателье, Колчной Т. И., разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой мамочки, бабушки КОНСТАНТИНОВОЙ Татьяны Александровны.

Дочь, зять, внуки.

Выражаем сердечную благодарность военнослужащим, соседям, друзьям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, дедушки АНДРЕЕВА Александра Андреевича.

Жена, сын, невестка, внуки.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ: АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, зам. редактора, отдела сельского хозяйства — 91643, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, корректора — 91993, бухгалтера — 91920, типографии — 91736.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2318. Тираж 7467.

K
Газета о...
в 1918

Сессии
Он отме...
значения
стриций
дного
свою д...
значение
ной дол...
районног...